

他去医院看望病人 帮护士解决了小难题 医院特意写来感谢信

“我们衷心感谢贵学院为社会输送了如此优秀的学子!”9月3日,宁波城市职业技术学院收到一封来自绍兴市人民医院小儿外科医护团队的感谢信,感谢的是该校23级学生包科宇。

医院为什么会写信感谢一名00后大学生呢?

□现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 金挺

A 爱琢磨的小伙 解决了医院的小难题

信中写道:“在这个暑假,贵学院信息与智能工程学院智能控制班学生包科宇及其团队,以其卓越的专业能力和无私的奉献精神,为我们科室的移动输液架进行了极具价值的改善。”

原来,暑假中,包科宇去绍兴市人民医院看望一位亲戚,看到护士踮着脚将药水瓶挂上输液架,颇为费劲。在随后的聊天中,护士吐槽这种输液架很不方便,病人的舒适度

也很差。爱琢磨的包科宇就记在了心里。

回到学校后,包科宇和同学们一起运用专业知识,设计了一款移动输液架,送到医院请医护人员试用。

新的移动输液架在稳定性、舒适性、智能性等方面有了显著提升,为医护工作带来很大便利,还提升了病人输液舒适度,获得了医护人员和病人的好评。

B 一次次探索 逐渐明确自己方向

科技创新实验室负责人李家豪老师是包科宇的指导老师,获悉感谢信这事,很为学生感到骄傲。他说:“包科宇同学专业成绩优异,而且富于探索精神,善于观察,创新意识也比较强,能运用所学知识创新成果,是个很优秀的学生。”

包科宇告诉记者:“我家在绍兴,从小就喜欢动手做些小东西,对自动电气这些比较感兴趣,也有家人在宁波工作,所以在高考时选择了宁城职院智能控制专业。”

学校的教育理念强调理论与实践相结合,鼓励学生深入实际,解决实际问题,这样的学习环境对包科宇来说如鱼得水。“入学始

业教育时,老师们告诉我们要合理规划大学生生活,并介绍了学校分类培养人才的模式,我听了后感觉自己更想往技术方面发展,而且学校给我提供了很多机会和平台。”他说。

刚入校,包科宇在课堂上刻苦学习的同时,还留心各类发展专业特长的机会。一次课堂上,李家豪老师鼓励学生参加各类竞赛。有心的包科宇报名参赛,从而打开了另一片精彩天地。他在李老师悉心指导下,系统学习了西门子PLC编程的原理与应用,并接受了全面的训练,在学校实验室中花费大量时间进行实践操作和技能训练。



包科宇在实验室。

C 一次暑假打工经历 点燃创新灵感

包科宇有一双善于发现的眼睛,会把所学知识应用于实际工作中。

2022年暑假,刚结束高考的他到镇海区九龙湖一家工厂打暑期工,他在操作钟电磁阀阀芯与O型圈人工安装时,发现安装很困难,次品率极高,甚至有一次还划伤了自己的手。这时的他在思索可以怎么解决这个问题?

上大学后,他多方请教老师,还组织团队展开深入讨论和精心设计,历经上百次的机械建模和十多个样机版本的不断改良,最终成功打造出一款高效的电磁阀阀芯与O型圈装配设备,提高了企业的生产效率。以此为基础,他申报了六项专利,其中四项已经审批通过。

D 通过竞赛 不断精进专业

参加各类竞赛让包科宇得到快速成长。他先后获得过全国专利创新大赛国家级二等奖,浙江省第14届“挑战杯”大学生创新竞赛铜奖等荣誉。在比赛中,他展示的项目不仅技术先进,而且具有很高的实用价值,充分展现了他解决实际问题的能力。

在包科宇看来,参加比赛所收获的不仅仅是荣誉。备赛虽然很辛苦,但他感受到了乐趣:“每一次备赛都是很好的学习经历,白天上完专业课后,我和伙伴们在晚上集中学习准备

竞赛。这真的是理论和实践互相促进的一个过程,我在这个阶段对专业知识有了更深的理解。”

这个暑假,他和同学们仍然在备赛,大家从8:00到21:30都要进行训练,有时甚至训练到23:30,老师也一直陪伴着大家进行指导和鼓励。说起未来,这名年轻人有着清晰目标:“我很喜欢智能控制技术这个领域,我想成为一名电气工程师,解决工业中的具体问题,做更多的东西帮助更多的人。”

“一场在法国的夏季奇遇记” 宁大学子巴黎残奥会做志愿者收获多

法国当地时间9月8日,第17届夏季残疾人奥林匹克运动会在巴黎闭幕。宁波大学昂热大学联合学院的郭乐同学也结束了残奥会志愿服务工作。

作为中外合作学院的学生,郭乐目前正在合作院校昂热大学就读大四。为了拓宽视野、结交更多的国际朋友,郭乐参加了巴黎残奥会志愿者的选拔,经过多次线上线下的培训,郭乐如愿成为巴黎残奥会志愿者。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 史鑫鑫



郭乐(中)参加巴黎残奥会志愿服务工作。

“刚到巴黎不久,我前往志愿者中心,那里的工作人员非常友好,拿到志愿者证和志愿者大礼包时,我感受到了一种归属感,也非常期待接下来的志愿者工作。”郭乐介绍,在志愿者任务开始的前两天,她突然被通知换了岗位,工作场地从原来的残奥酒店换到了比赛场馆Sud Paris,工作岗位从官员助理变成礼宾组,负责接待工作。

岗位临时被调整,郭乐遇到了一

些困难:她在一眼望不到头的奥运场馆中迷过路,遇到语速飞快的运动员的法语对话,感到茫然无措。但很快,郭乐调整心态,积极与志愿者伙伴们讨论如何改进自己的工作,始终以热情洋溢的状态接待残奥大家庭的成员。

“我们团队的志愿者有法国人、美国人、英国人,也有和我一样的中国人。年龄从10多岁到60多岁。大家职业也不相同,有医学、语言学、考古学的学生,有电脑工程师,有喜剧演员……几

天的相处过程中,我感受到了多元文化的交流与碰撞,也体会到了志愿者大家庭的包容与多样。”郭乐结识了很多志同道合的朋友,与志愿者小伙伴们相约在中国相会。

郭乐把熊猫吊坠送给了许多人,最后收获了一个挂满各式徽章的志愿者吊牌。为期十多天的志愿工作进行得很顺利,“有次在休息室接待布里斯班的代表团时,一位女士看到我吊牌上的名式徽章后,很大方地给了我

一枚2022年布里斯班奥运会的徽章。”这让郭乐非常高兴。

随着巴黎残奥会的闭幕,郭乐的志愿者工作也结束了,火热的巴黎残奥会无疑将成为郭乐一生的记忆。“作为一名党员志愿者,能参与到这场国际盛会,我感到很自豪。这次志愿服务的经历就像是一场夏季的奇遇记,是挑战也是机遇。开放包容、团队精神、服务意识,都深深感染着我。”郭乐说。